

E-Security 2020

大會引言

資訊安全巨大的洪流在這個時代裡鋪天蓋地而來，席捲了所有科技與生活的領域，包括：工業 4.0、物聯網 IoT、5G 網路、醫療照護、自駕車與車聯網等無處不在。而資安的威脅更在所有科技的發展中埋下了不定時的炸彈，令人格外憂心。然而「無恃敵之不來，恃吾有以待之」，做好萬全的準備才是自身保護的不二法門。資安的議題不再只是單打獨鬥，或是由一群專家高聲疾呼而已，唯有結合產、官、學、研各範疇的力量，從政策面為領頭羊，帶領研發、製造以及基礎建設的佈建，才能有效抵禦來自四面八方、各種強力的攻擊威脅。這個理念下，

社團法人台灣 E 化資安分析管理協會 (ESAM : <https://www.esam.io/>) 籌劃了這場緊扣科技、政策與產業的資安論壇 <https://www.esam.io/e-security-index/>，期望透過不同觀點間的對話與激盪，能夠為台灣資安的未來找尋更為堅實的道路，讓台灣在國際間展現更為豐厚的資安實力。

本次的論壇非常榮幸邀請在國內資安政策面向的首要擘劃單位 - 行政院資通安全處的長官 & 專家為我們講述在目前政府機關對於政策的規劃方向，以及眾多人關心的資安倫理與法律的議題。此外，也非常感謝各企產業資源的協助，包括：工業技術研究院、工業資訊策進會、資安科技研究所、新夥伴科技、來毅數位科技、碩文拓智慧科技等以產業的角度對於資安技術之實務與應用的闡述與展示，以及國立中興大學、國立中央大學、國防大學、淡江大學的學研實務 Demo 專場論壇。這將帶給參與論壇的來賓對於資安產業應用更深入的了解。這些



最為尖端的技術應用，相信對於未來各企業間的技術交流整合有莫大的助益。而本論壇也別開生面邀請了多項目前在大學裡研發的最新前瞻資安科技進行實務的演示，不但展現了目前大學之中資安技術的研發能量，也藉此平台作為企產學之間的重要媒合與交流。

ESAM 首屆辦理資安相關的論壇，我們有更高的企圖心，希望能成為台灣資安界裡重要的發聲平台，讓民間的一股力量展現，也作為與政府間資安政策橋接的溝通管道。非常感謝各界專家先進的參與及支持，希望這個論壇在未來能持續受到大家的關注，也期以更為實質的成果，回饋對於台灣資安前途長期關心的各位夥伴。

第一屆「E-Security 2020 資安科技-政府策略

&企產資源&學研實務 demo 論壇」

活動召集委員會

王智弘 (國立嘉義大學)

林明賢 (新加坡商網達先進科技)

李榮三 (逢甲大學)

敬上